

248米 同安第一高楼竣工验收

计划重点引进总部经济等产业项目，聚力打造我市产业转型升级新高地

本报讯(文/图 记者 张璐)同安第一高楼——位于同安新城核心区片区的银城智谷I-7地块日前竣工验收,进入查验交付阶段。记者日前从同安新城片区指挥部获悉,该地块计划重点引进总部经济、信息服务、研发设计等产业项目,聚力打造厦门产业转型升级的高地。

据悉,本次竣工验收的I-7地块是省市建设重点工程,于2019年5月开工建设,2020年12月主体封顶,该项目由一栋248米的超高层建筑、一栋4层裙楼及连廊组成,项目总建筑面积超过10万平方米,总投资11.45亿元。248米的建筑高度也创造了同安区高端写字楼的新纪录。按照甲级写字楼标准,银城智谷I-7地块配备智慧园区管理系统,整栋建筑搭载16部客梯,一部VIP专用电梯以及一部货梯。顶楼设有25米高空大堂、露台花园。

银城智谷业单位厦门城投公司相关负责人介绍,作为同安新城最高端的写字楼,该项目将在查验交付后尽快转入招商签约阶段,可为高新技术类企业总部落户、高端人才聚集输送以及高新技术产业孵化等提供有力保障。



一栋248米超高层建筑

一栋4层裙楼及连廊

项目总建筑面积超10万平方米

总投资11.45亿元

同安第一高楼(资料图)

同步

厦门银城智谷赴杭州推介招商

本报讯(记者 张璐 通讯员 吴冰冰)3月10日,厦门银城智谷杭州推介会在杭州举行,此次推介会由同安区政府、同安新城片区指挥部联合主办。推介会上,银城智谷向杭州的企业家们发出“邀约”,欢迎优质项目签约入驻、共谋发展,为同安新城的发展和建设增添新活力注入新动能。

在推介会上,同安区相关负责人围绕产业环境、产业布局、市场环境、政策环境等,全方位、多维度展现同安区及同安新城魅力,通过宏观经济形势分享和落地企业发展现状介绍,为企业投资发展提供宏观方向指引,助力企业高质量发展。

记者了解到,今年同安区及同安新城将积极“走出去”,高质量招商引资,努力实现优质项目签约落地新突破。厦门城投数智产业发展有限公司负责人表示,银城智谷将以此次杭州招商推介会为契机,做好意向项目的对接服务,并将立即着手邀请杭州企业组团前往智谷园区参观考察,力争将意向项目早日签约落地。据悉,位于同安新城CBD的银城智谷,是我市“高起点、高标准、高水平、高层次”建设的产城人融合新型园区,也是厦门首个集办公、商业、众创空间、配套公寓等物业于一体的4.0版现代化产业园区。目前,园区签约入驻企业近千家,整个智谷正向着千亿产业园区的目标迈进。

厦门理工学院携手龙岩市校地合作共建绿色制造产业创新中心

本报讯(通讯员 曾妙龄 周仁国 记者 余峰)近日,厦门理工学院与龙岩市宣布将合作共建绿色制造产业创新中心。

厦门理工学院昨天对外发布消息:近日,该校与龙岩市科技局深化厦龙工程技术研究院签约仪式在龙岩高新区举行。

校方说,这标志着厦门理工学院与龙岩市的校地合作发展进入了新阶段。

根据合作协议,厦门理工学院与龙岩市科技局将在建设创新平台、加大科技项目攻关、促进成果转化、强化人才培养、加强科技交流合作等方面进一步深化合作,推动高端装备制造、硬质合金材料、切削工具、绿色装备再制造等领域开展关键核心技术攻关。

此外,龙岩市CNC(数控机床)智能制造深加工及机床绿色再制造产业创新中心举行揭牌仪式,它以校地合作成立的厦龙工程技术研究院为载体,联合龙岩市CNC智能制造龙头企业建设,将为龙岩市智能制造及绿色深加工产业提供技术支撑和服务。

翔安招商集团党支部组织开展主题党日活动

学习传统经典故事 更加坚定文化自信

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 卓清秀)9日上午,翔安招商集团党支部组织党员干部前往翔安澳头超旷美术馆,开展了参观“学习用典”中国优秀经典故事全国连环画作品展的主题党日活动。

本次展览中的艺术作品以连环画作为表现形式,以习近平总书记重要讲话和重要论述中引用的典故为主题线索,内容涵盖上至先秦、下至清末民初的经典传统故事,共汇集全国80位优秀连环画艺术家近900件经典原作,以及90篇连环画典故,选取历史、文学与绘画等的文化精华予以展现。

参观后党员干部们感叹,以这样的主题线索对典故进行再学习,从中汲取了更多智慧与力量。一位党员干部说,典故中有很多宝贵财富,每次学习都有全新的收获;另一位党员干部则表示,要切实踏踏实实做好以典故之史为“镜”,坚定理想信念、时刻自省,筑牢思想防线。

翔安招商集团党支部负责人表示,此次活动,是集团落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和市委相关要求,深入推进区委“实干奋进年”“争先创优年”“作风建设年”活动的一项具体举措。在今后的工作中,翔安招商集团党支部还将继续尝试新的学习教育形式,创新打造形式多样、有声有色、入脑入心的主题党日活动,培养党员的爱党爱国情怀、奉献担当品格和乐观奋斗精神。

翔安区关工委组织青少年学生先后打卡9个镇街 传承弘扬红色文化

本报讯(记者 曾妈艳 通讯员 刘春榕)近日,由翔安区关工委主办的“奋进新征程 童心向未来”暨“打卡红色印记 赓续红色血脉”系列活动总结文艺汇演在汇景广场举行,标志着翔安区关工委开展的9场打卡“红色印记”活动圆满结束。

汇演现场,萌娃们先后登台,一首首充满正气的红色歌曲、一支支独具匠心的优美舞蹈,让大家看到了优秀革命精神的传承和与时俱进。活动中,主办方为20名优秀学生代表颁发荣誉证书及奖品,厦门汇景集团有限公司关工委也正式揭牌成立。

据悉,自去年9月份开始,通过公开招募的方式,翔安区关工委组织了近300名青少年学生先后前往辖区9个镇街,打卡革命老区基点村,深入学习了解翔安区红色文化,并组织“五老”深入青少年中讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事。

翔安区关工委办公室主任蔡燕如表示,接下来,区关工委将继续充分发挥“五老”的资源优势,联动镇街、企业等资源,开展一系列红色研学活动,打卡翔安红色资源,用英雄故事激励青少年健康茁壮成长,赓续红色血脉。

据介绍,由翔安区关工委、区委文明办等部门联合举办的“周末课堂——打卡红色印记”系列活动也于上个月正式启动,全年计划推出40期,继续带领孩子们打卡辖区红色地标,让孩子们度过极具价值的周末时光。

湖里司法所开展系列教育活动 关爱社区矫正对象

本报讯(记者 叶舒扬)为深入贯彻实施《社区矫正法》,丰富辖区社区矫正对象的文化生活,近日,湖里司法所组织开展社区矫正对象系列教育活动。

活动邀请挂点法律顾问联合信实律所陈少军律师,结合女性社区矫正对象身心特征,实际需要,围绕家庭美满、妇女权益保障等内容,重点学习民法典中婚姻继承法亮点及变化,以案释法,受到社区矫正对象的一致好评。

多名女性社区矫正对象对婚姻、家庭财产分割等法律进行咨询,每位服刑人员还收到一本法律书籍——多读书,多学习,不断提升自己,可以让她们未来的道路越走越宽敞。

有的女性社区矫正对象一时无法接受现实,导致心理负担重,不愿意来司法所报到。针对她们的性格特点,活动专门派女性社区矫正工作人员开展谈心,一对一地了解她们的心理、身体、家庭等各方面问题,做好心理疏导,帮助她们打开心结,以积极健康的心态面对生活。

同心争创典范城市 携手共建美好家园

特别报道

关键词 奉献

她是义务交警“勤务标兵” 一年志愿服务400余次

文/本报记者 柯恺筠 图/本报记者 卢剑豪

赖爱芬是2020年加入厦门义务交警的,属于义务交警思明分队第3小队。一开始,她主要在白鹭洲公园附近路口维持交通秩序。那时候,她丈夫工作的地点离白鹭洲公园近,她从幼儿园接回孩子,再交给丈夫看管,然后就拿起指挥棒在路口维持交通秩序。

郭宇圻常和爸爸远远地看着妈妈维持交通秩序,感觉很威风,回到家也有模有样地模仿妈妈的动作。“红灯请止步。”郭宇圻戴上白手套向记者展示。赖爱芬说,她做义务交警多亏了孩子们的支持。“儿子以前有‘起床气’,早晨要拖沓很长时间。从我参加义务交警后,他知道妈妈要早起执勤,就自觉起床,懂事了。”赖爱芬说。

女儿郭雨萱也从一开始的不理解,变为如今用行动支持。“你为什么不能在我们学校护学?”赖爱芬刚参加义务交警时,郭雨萱就读的小学还未组建义务交警护学岗,现在郭雨萱上了初中,不属于赖爱芬所在的第3小队辖区。赖爱芬不在女儿的学校站

过护学岗,甚至因为时间冲突不能送女儿上学。赖爱芬耐心解释说,义务交警要服务于实际需求,因为有的学校人手不够,有的学校人手过剩。在赖爱芬的引导下,郭雨萱渐渐懂得了奉献的意义和志愿者的使命。在赖爱芬的墙面上,贴满了郭雨萱的奖状,她不仅学习成绩优异,更是乐于奉献的班干部。

2021年,赖爱芬获得由厦门交警支队颁发的“勤务标兵”称号。2022年,赖爱芬志愿服务400余次,出勤率在她所在的中队名列前茅。她最多一天站岗8小时,最长单次连续站岗3小时。家里人都说赖爱芬,不管天多冷多热,只要是去执勤,总是热情满满。

2021年,赖爱芬在白鹭洲公园执勤时,曾帮助一名残疾人过马路,“后来,每次这个残疾人看到我们到岗执勤都会笑着向我们打招呼。”2021年9月,她开始到湖滨中学附近站早晚护学岗,一段时间后,有一名女生每次看到她都会向她问好。“我们的付出是有限的,但是却能换回道路交通安全,赢得来自陌生人的真诚笑容,这些都是无价的。”赖爱芬说。

她是队列和交通指挥手势教官 坚持义务服务已整整7年

文/本报记者 杨霞瑜 图/本报记者 卢剑豪

“我先生刚出差完回到家,正好赶上这次采访。”记者眼前的黄川兰留着一头短发,显得英姿飒爽,不过一谈起丈夫梁兵,她的脸上总是洋溢着灿烂的笑容。按照她的话说,结婚17年来,丈夫一直是她坚强的后盾,尤其是作为义务交警队队员的家属,他更是从当“接送司机”到当物料搬运工,“一站式”支持。

2016年初的一天,黄川兰在下班途中看到小学校门口有义务交警在护学岗执勤。当时,义务交警守护孩子们放学路的画面深深地烙印在了她心里。同年3月,黄川兰经女儿同学的家长推荐,加入了义务交警湖里分队头小队,正式成为一名义务交警。

“一开始以为路面执勤很简单,深入其中之后才发现无论是站姿,还是手势,都需要系统地学习。”黄川兰回忆起培训阶段仍记忆犹新,她经常利用女儿熟睡后的空闲时间,躲在房间里一遍又一遍地练习交通指挥手势,力求做到完美。

而被问及为何如此执着于“抠细节”?一直笑容满面的黄川兰瞬间变得严肃起来。她说,安全无小事,当自己身穿带有“义务交警”臂章的制服,就得

为每一位行人的安全做好保障。“是啊,与义务交警有关的一切,她都十分投入地去做。”梁兵颇为赞赏地说,妻子出色的表现获得交警部门的认可,加入义务交警一年多就选拔成为队列及交通指挥手势教官。

“这既是荣誉也是压力!”黄川兰告诉记者,那年的培训教官全部是退伍军人,只有她是由普通队员“升级”而来。为了不辜负这份信任,黄川兰再次在女儿入睡后的深夜“抠细节”。为了达到更好的练习效果,她的练习场还从家中转到环岛路。

在梁兵看来,最难能可贵的是妻子坚持志愿服务7年,依然保持甘愿付出、享受付出的状态。如今,黄川兰积极参与文明交通进校园的义务宣讲活动,还会带领着“义务小交警”们开展文明出行交通安全宣传。多年来,因在义务交警志愿服务中表现优异,她先后获得“优秀队员”“先进个人”等荣誉称号。

对于黄川兰来说,尽己所能维护交通秩序,为文明城市创建贡献自己的一份力量,是件挺有成就感的事。她感慨道:“正因为有家人的支持,我才能一直坚持下来,比较遗憾的是,还没有机会在女儿所在的学校门口执勤,希望她中考的时候,我能在考场外做志愿服务,守护她。”

致敬马路上的活雷锋

听他们讲述助力城市交通文明的故事 本报记者走进两个义务交警志愿者家庭,



赖爱芬(左3)和她的孩子们向本报记者柯恺筠(左1)展示交通指挥手势。

● 出镜人

赖爱芬,39岁,厦门市鑫祥汽车贸易有限公司员工;儿子郭宇圻,8岁,学生;女儿郭雨萱,15岁,学生

● 地址

思明区侨岳里44号

● 心愿

尽己微薄之力为孩子上下学“保驾护航”,传播交通安全知识给更多的人,为厦门文明城市建设添砖加瓦!

关键词 专业



黄川兰(中)给丈夫梁兵(右)和本报记者杨霞瑜(左)介绍自己执勤时的见闻。

● 出镜人

黄川兰,42岁,厦门市义务交警队综合分队副队长及交通指挥手势教官;丈夫梁兵,44岁,个体户

● 地址

思明区莲前西路

● 心愿

希望通过自己的付出,让更多人重视交通安全,并吸引更多的志愿者参与这件“乐人”和“乐己”的事,期待女儿明年能考上她喜欢的高中。